



衡阳日报

2020年7月29日 星期三

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/许宏亮

# 市园林绿化服务中心揭牌

本报讯 (记者 胡亚华) 昨日上午,市园林绿化服务中心举行揭牌仪式。

近年来,我市开展了“十万乔木

进雁城”、立体绿化、美化彩化等一系列重大绿化行动。截至目前,全市城市道路绿化普及率98.04%,绿地覆盖率达41.94%,建成区绿地率38.45%,建

成区绿地总面积达5300.33公顷。2017年我市成功创建国家园林城市。

据悉,市园林绿化服务中心将以此次揭牌为契机,迅速转变职能,继续巩

固国家园林城市创建成果,不断提高园林绿化工作质量和完善公园景区广场基础设施,提升精细化管理水平,进一步提升城市形象。

## 遗落的平板电脑失而复得

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞) 昨日上午,市民熊女士在位于南华大学雨母校区168路公交车调度室领取了不慎遗落在公交车上的平板电脑和书包等物品,连连向驾驶员肖万胜和车队长刘社光致谢。

27日下午,正在当班的市公交集团五分公司168路公交车队长刘社光接到乘客熊女士的求助电话,称其带着两个小孩乘坐168路公交车时,不慎将孩子的书包遗忘在车上,书包内有课本以及学习资料,还有一台平板电脑。听到电话那头急切的声音,刘社光一边安抚熊女士,一边首末站调度员通知各车司机,到站后立即对车辆进行例检,帮助寻找熊女士丢失的物品。

当日下午5时许,168路公交驾驶员肖万胜在对车厢进行例检和消毒时发现乘客座位下有一个书包,里面有一台平板电脑及书籍等物品。肖万胜立即将书包交到调度室清点登记,从调度员处得知书包很可能是熊女士所掉落的,他当即向刘社光报告。刘社光得知情况后立即联系熊女士,双方约定时间交接失物。28日上午,熊女士完成了失物认领手续。

平板电脑和书包书籍等物品失而复得,熊女士非常感动,她当场写下一封感谢信:“从贵重物品遗失的失落和懊恼,再到失而复得的欢心喜悦,‘衡阳群众’公交志愿者拾金不昧的可贵品质,就像炎炎夏日里的一股清泉,沁人心脾,让人心安。”

## 健 康

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/许宏亮



### 1万余件几乎“秒抢”,筋膜枪成网络爆红“按摩神器”

“看完确实很心动,下一秒就想点链接购买。”在北京工作的白领杨先生说,最近不管是刷视频还是看文章,频频遇到筋膜枪的广告宣传。

除了消费端,带货端的博主们也有类似感受。一粉丝量达百万的视频博主告诉记者:“最近有好几家筋膜枪厂商找过来。同行们好像都在接广告,圈里有人开玩笑说,‘谁没接到就是不红’。”

筋膜枪似乎“一夜”出圈成为网红产品。今年“6·18”网络购物平台活动首日,某品牌筋膜枪开售1小时即突破百万元销售额。在某直播平台,一位网络达人首次带货就售出5000多件,累计销售额近500万元。还有明星在视频平台推广,1万余件产品几乎“秒抢”。

上班族小高说,入手筋膜枪,是朋友圈打卡晒图必备,“没买都觉得不好意思”。徐州市民王平是一名长跑爱好者,在朋友推荐下花近1000元买了筋膜枪。她说,跑完步可用筋膜枪放松脚踝、小腿、足底肌肉,周围不少运动爱好者都很喜欢。

记者了解到,筋膜枪的消费群体以“90后”年轻人为主。2019年淘宝发布的一份报告显示,筋膜枪的购买者中“90后”占比55%。据一位业内销售人员介绍,每天在网店咨询及购买的客户有几百名,“有的想按摩放

松,有的想减肥瘦身,还有买了做训练辅助”。

“年轻人平时工作压力大,可能会出现一些身体不适。另外,他们健康意识较强,做完高强度健身运动后有时会出现肌肉酸痛,所以成为商家瞄准的主要消费人群。”中国康复研究中心北京博爱医院物理治疗师李雯说。

价格几十元到上千元不等,缺乏生产标准

记者调查了解到,筋膜枪产品质量参差不齐,价格差异大,生产标准不一。

记者在购物平台上搜索,发现筋膜枪的售价从几十元到几千元不等。某品牌客服人员介绍,同品牌筋膜枪产品价格区间在几百元到几千元之间,主要是档位、重量和噪音上有差别。

业内专业测评师表示,价格差距和使用的电机、电池、材质等有关。电机是核心,关系到冲击力度、幅度、频率和稳定性,电池容量决定最大续航,材质则影响散热、手感和使用寿命。“千元上下的筋膜枪差别感不是太大,几十元和一两百元的,冲击大、不稳定、振幅和力度都大些。”

业内一位厂商坦言,筋膜枪的生产成本并不高,但品牌溢价程度高。据他介绍,一款市价1599元的筋膜枪,进货价只需480元。国外品牌刚进入国内市场时,售价至少三四千元左右。

此外,质量参差不齐是消费者对筋膜枪吐槽最多的问题。杭州的王先生投诉,从购物平

台上花1000多元购买的筋膜枪外包装简陋,没有经过封装处理,包装盒上也没有品牌、厂家等标识,“用起来枪头处有滋滋的异响声”。

在聚投诉和黑猫投诉等投诉平台,从去年6月至今,不断有消费者投诉购买的筋膜枪没有“三包”,质量不过关,还有人遇到充电器爆炸的情况。

南京体育学院运动康复医院院长王家祥说,筋膜枪的电机质量若不过关,使用时有烧坏的风险,不合格的按摩枪头材质直接接触皮肤有污染伤害。一位负责器械采购的业内人士表示,有商家卖的筋膜枪是由切割金属和木材的曲线锯改装而成,存在一定风险。

记者发现,几乎所有卖家都宣称筋膜枪具有放松肌肉、缓解疲劳、减轻酸痛等功效;有的在此基础上主打减肥瘦身;有的能治疗颈椎病、肩周炎和腰椎间盘突出,“一次就能达到很好的疗效”“哪疼打哪儿”“哪难受打哪儿”成为普遍宣传标语。这些堪称“神奇”的宣传,实际效果到底如何?

北京大学第三医院运动医学科康复师苗欣介绍,筋膜枪的原理类似于深层肌肉刺激仪(DMS),通过机械不同频率振动刺激肌肉组织新陈代谢,理论上可以起到放松和缓解疲劳的作用。但目前还缺乏严谨的临床科研证据证明其疗效。

李雯解释,振动针对的是肌肉、肌腱或关节周围的软组织,最多起放松作用,并不会有减肥效果。王家祥也认为,市场上热卖的筋膜枪,只能做到浅层次肌肉放松,接触不到深层

肌肉,“不具备治疗功能,更不是万能的,实现不了一些商家承诺的所谓‘疗效’”。他同时提醒,筋膜枪使用不当,不但不会缓解疼痛,还可能刺激血管,导致肌肉痉挛。

### 亟须出台生产标准,加强市场监管

业内人士介绍,筋膜枪不属于医疗器械,生产和销售不需要许可资质,目前还没有统一的行业和国家标准。常州市体育医疗科研所副所长刘云清认为,筋膜枪近一两年在国内流行开来,还属于新兴产品,应尽快制定标准。建议有关部门在标准出台前,针对存在的问题和漏洞,加强市场监管。

中国消费者协会专家委员会专家邱宝昌表示,筋膜枪不属于医疗器械,以预防和治疗等功能进行宣传,属于虚假宣传和夸大宣传,涉嫌违反广告法和药品管理法的相关规定。

多位康复科医学专家提示,筋膜枪的使用存在一定风险。频率振动大,会将血栓栓子或者斑块振动掉,通过血液流动堵到器官,导致栓塞,不适宜患有血栓性疾病、出血性疾病等基础疾病的消费者使用。同时,不建议在颈椎、椎体、头颅等敏感部位和重要脏器以及中枢神经系统周围进行振动。

“如遇疼痛等运动损伤,建议及时就医,不要随意使用筋膜枪来进行自我治疗,可能会适得其反。”李雯说。

(新华社北京7月28日电)

### 消夏祛暑的果蔬美食

盛夏时节,人们会感到酷热难耐、烦躁不安,且伴有胃热腹胀、食欲不佳等不适症状。中医认为,盛夏“阳气外发,伏阴内守,气血活于表”,为此要多吃清热解暑、护心安神、补肾助肝的水果和蔬菜。下面向您介绍几种消夏祛暑的果蔬美食。

**蒲公英拌苦瓜** 蒲公英含胆碱、有机酸、菊糖和多种维生素,营养价值丰富,味道苦中带清香,苦瓜则苦味清冽,口感爽脆。盛夏多食苦味,能起到解热祛暑、消除烦躁、提高消化机能的作用。蒲公英拌苦瓜做法十分简单:苦瓜250克去瓢切丁,蒲公英300克切段拌以精盐、白醋、芝麻油适量即可。有解暑开胃、醒脑提神、清除疲劳的功效,对肠炎、痢疾等肠道疾病也有预防作用。注意一定要即拌即食,放置过久会塌软咸涩。

**陈皮煨白梨** 橘皮也称陈皮,《日用本草》称:“陈皮能散风寒,能温能补,能消膈气,化痰涎,和脾止嗽,通五淋”,而白梨具有生津润燥、清热化痰的功效。陈皮煨白梨取材方便、制作简单:白梨500克去皮,鲜橘皮200克,均切块倒入烧开清水中,加冰糖200克,小火煨至水剩一半关火置凉。在冰箱冰镇一下食用更佳。具有清热祛暑、除烦止渴、利湿通便之佳效。

**莲子绿豆粥** 莲子具有养心安神、补脾止泻的功能。绿豆可以消暑止渴、清热解毒。食用莲子绿豆粥,对暑热引起的虚烦、惊悸、失眠效果极佳。同时对促进胃液分泌、增加食欲、消暑养胃、清心利尿也有一定功效。需要注意的是,绿豆与莲子的比例为5:1。

**西瓜乌梅汁** 西瓜是最常见的解暑佳品,如配以乌梅汁同饮,解暑止渴,生津去火,醒脾开胃的效果更好。做法是:干乌梅泡软去核,在水中放冰糖适量,煮果肉10—15分钟,留汁一半,兑入西瓜汁,酸甜适当即可。对缓解胃酸缺乏、食欲不振、中暑发热、心烦口渴等暑热病症均有效果。(据红网)

## 贴心!给树木“理发”为出行护航

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 张衡萍)

连日来,雁峰区园林绿化所每天出动高空作业车和翻斗车各2台次,园林作业人员13人次,对辖区湘江南路、先锋路、雁城路等20多条管护路段进行园林绿化遮挡树枝修剪专项整治行动。

据介绍,夏季是树木生长旺季,树枝遮挡交通信号灯、交通指示牌等设施现象较为常见。高空修剪树枝工作量较大,首先要做好围

衡山县:

## 集中销毁禁用渔具

本报讯 (通讯员 赵诗 唐欣颖)

7月28日上午,衡山县将查获的禁用渔具集中销毁。

截至7月27日,衡山县共查获刺网31张、绝户网和地笼566个、电鱼杆58套、电瓶5只、升压机13个、锚鱼钩140个、可视电鱼杆3套、钢针30盒、三角钩10个、蝴蝶钩50个、大号鱼钩

13个、多功能扩音器2盒、鱼药1盒、三角钩1板。下一步,该县各相关部门将围绕实现“四无”“四清”目标,查清渔民底数、渔船底数、渔网底数,确保底数清、情况明;建立捕捞、运输、销售、餐饮“一条龙”的治理链条;建立常态长效的监管机制,确保禁捕退捕工作取得实效。

衡南县松江镇:

## 对河流进行“大扫除”

本报讯 (记者 周瑞华 通讯员 钟长青 实习生 黄妍嘉)

“截至7月27日下午6时,打捞水浮莲2万多平方米,捡拾河岸白色垃圾661袋,预计到8月底可以全部完成辖区河道保洁和整治任务。”7月28日,衡南县松江镇有关负责人向记者介绍。

松江镇河流多,河道长,其中湘江松江段有16.2公里,县级示范河段满金河松江段有27公里,长岭河段有12公里,因果河段有17公里,四条河段总长共计72.2公里。

# JIAN KANG

揭秘网红“按摩神器”筋膜枪:

## 不具备治疗功能 使用不当易受伤

“10分钟按摩轻松摆脱疲劳”“瘦肚子瘦腿局部减脂神器”“腰酸背痛,哪儿难受打哪儿”……近年来,筋膜枪成为一款酷炫的按摩产品,类似产品宣传网上随处可见。从百万粉丝的微博大V博主到流量飞起的直播达人,不少人卖力推广、宣传带货。

筋膜枪缘何“一夜间”火遍社交网络?它的实际使用效果是否如商家宣传的那样神奇?

记者调查了解到,筋膜枪产品质量参差不齐,价格差异大,生产标准不一。记者在购物平台上搜索,发现筋膜枪的售价从几十元到几千元不等。某品牌客服人员介绍,同品牌筋膜枪产品价格区间在几百元到几千元之间,主要是档位、重量和噪音上有差别。

业内专业测评师表示,价格差距和使用的电机、电池、材质等有关。电机是核心,关系到冲击力度、幅度、频率和稳定性,电池容量决定最大续航,材质则影响散热、手感和使用寿命。

记者调查了解到,筋膜枪的宣传,实际效果到底如何?

北京大学第三医院运动康复医院院长王家祥介绍,筋膜枪的原理类似于深层肌肉刺激仪(DMS),通过机械不同频率振动刺激肌肉组织新陈代谢,理论上可以起到放松和缓解疲劳的作用。但目前还缺乏严谨的临床科研证据证明其疗效。